

## 第10課

## 以斯帖作王后

經 文 以斯帖記1：1～2：18

教學目標 透過猶太女子以斯帖奇蹟式地成為波斯國王后的故事，教導學生知道上帝對每個人都有不同的安排，我們當預備好自己並把握機會。

金 句 要使事奉上帝的人得到充分的準備，能做各種善事。

（提摩太後書3：17·現代中文譯本2019版）

叫屬上帝的人得以完全，預備行各樣的善事。

（提摩太後書3：17·和合本2010版）

互服事上帝的人裝備好勢，通做逐項好事。

（提摩太後書3：17·現代台語譯本）

詩 歌 〈我知救主為我預備道路〉（華語詩歌），見教師本254頁；掛圖華14；CD華10。

〈我知救主為我備辦道路〉（台語詩歌），見教師本255頁；掛圖台12；CD台10。

## 分班課程

級別	單元一 信息複習	單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	花園的宴會	美麗的以斯帖	色筆
初小級	波斯王國的新王后		聖經、色筆、筆、剪刀、黏膠
中小級	新王后以斯帖		聖經、色筆、剪刀
高小級	新王后以斯帖		聖經、色筆、剪刀



## 故事：以斯帖作王后

### 一個關於王后選拔的故事

各位同學平安！老師想先問問大家，如果你是一位國王，你會如何選擇自己的王后呢？有什麼必要的條件嗎？又如果，你是想競選王后的人，會如何預備自己，好讓國王可以選上你呢？若你是一般的百姓，你認為什麼樣的人適當王后呢？（老師可引導學生分享）本課是講述一個關於王后選拔的故事，原本的王后怎麼了？為什麼國王要舉辦這場王后選拔會呢？我們一起來聽故事吧！

故事是發生在波斯王國，亞哈隨魯王的時代，當時因為猶太人亡國被擄到波斯國，寄居在波斯國的他們幾乎沒有地位，然而，上帝並沒有離棄這些流落異邦的猶太人，依然看顧保守著他們；而他們當中也有許多人，仍然堅定持守著信仰。上帝奇妙的拯救計畫就在這時悄悄地展開了。

### 王宮花園的盛宴與王后被廢的原因

亞哈隨魯王將王國治理得很好，整個國家的版圖由印度到古實，總共有一百二十七個省份呢！（出示彩圖a）當他在位第三年時的某一天，為了要展現自己國家的強盛、富有，他為所有的貴族、官員、將領和各省的省長舉行了一場盛大的宴會，宴會持續了整整六個月！但亞哈隨魯王覺得還不夠，因此又邀請了全城的人一起來到王宮花園裡，參加這場為期一週的宴會。

宴會中，亞哈隨魯王慷慨地讓大家使用各式各樣的金杯，喝著王家用的酒，甚至吩咐王宮裡的僕人也都可以隨意地喝。同一時間，在王宮的另一處，王后華實蒂也為婦女們舉行宴會。（出示彩圖b）在宴會的第七天，國王快樂地喝酒後，一時興起，就吩咐七個太監去邀請王后華實蒂戴上后冠前來。因為王后是個非常美麗的女人，國王想向眾貴賓和臣民們炫耀她的美貌。但是，當王后聽到國王如此要求時，她竟然拒絕了！

（出示彩圖c）國王得知王后竟敢違背和拒絕他的命令，相當的生氣。便召集了王國中他所親信的七位顧問大臣，詢問他們對這件事的看法和意見。大臣們聽完事發經過就回答國王說：「王后這樣不但侮辱了王，也侮辱了眾貴賓和臣民啊！如果國家的女人聽到這件事，一定都會開始瞧不起自己的丈夫，因為連王后都可以拒絕去見國王的命令了。如果陛下您認

為合適，就下一道永不能更改的御旨並訂為法律：從今以後，華實蒂不准再見王。也請陛下把王后的地位賜給比她更好的女子。如此一來，王國全境的女人就會好好地尊敬自己的丈夫了。」國王聽完後，覺得這個意見很好，就將御旨用各省不同的語文公告，王后華實蒂也因此被廢掉了。

### 國王選立新王后與把握機會的末底改

過了一段時間，國王氣消後就非常想念華實蒂，但是又想起她違抗命令和被廢的事。（再次出示彩圖c）不知道該如何是好的國王又召集了顧問大臣，而他們建議國王說：「陛下可以在王國各省指派官員，叫他們把所有漂亮的少女都帶到首都書珊的後宮來，交給總管宮女的太監希該，為她們梳妝打扮。之後，陛下就可以從中選擇您最喜愛的少女立作王后，來代替華實蒂。」國王非常喜歡這個建議，就照著做了。

當國王要選立新王后的消息一出，在城裡有個忠心持守信仰的人，名叫末底改，他認為這是個千載難逢的機會，（出示彩圖d）就吩咐從小被他扶養長大的養女以斯帖前去參選。以斯帖本來是末底改的堂妹，但因為以斯帖的父母很早就過世了，她的堂哥末底改收養她作自己的女兒，負起養育她的責任，以斯帖也在他的細心照料下，長成一位美麗的少女。入宮前，末底改特別叮囑以斯帖，不可把自己是猶太人的身分及與末底改的親戚關係告訴任何人。以斯帖就這樣和其他漂亮的女孩一起被帶進王宮了。

（出示彩圖e）管理宮院的太監希該很喜歡以斯帖，對她特別好，馬上提供她許多化妝用品和養顏美容的食物，甚至從宮裡選出七個宮女來侍候她，還將後宮裡最好的房間安排給以斯帖呢！進宮的少女都要經過一年時間的預備才能被帶到王的面前；在這之前，愛女心切的末底改，每天都會在後宮的院子前走來走去，希望能知道以斯帖在王宮裡的情況。在上帝的看顧保守下，每一個見過以斯帖的人都十分喜愛她。

### 以斯帖成為新王后

這天是以斯帖面見亞哈隨魯王的日子，她除了照著太監希該所建議的穿搭以外，並沒有額外特別的打扮。（出示彩圖f）沒想到，當亞哈隨魯王見到以斯帖後，深深被她動人的氣質及外貌吸引，喜愛她勝過其他的少女。於是立刻將屬於王后的后冠戴在她的頭上，並立以斯帖為波斯王國的新王后。國王還為以斯帖舉行了一個盛大的宴會，邀請了所有貴族和官員來參加，又慷慨地分送禮物，還宣布那一天全帝國休假一天呢！就這樣，身為猶太人的以斯帖因著上帝的恩典及帶領，從選后的眾多少女中脫穎而出，成為了新王后，而以斯帖也牢記末底改的話，沒有將自己種族和親屬關係告訴任何人。

同學們，從今天的故事中，我們看到以斯帖從一個被收養的孤兒，成為了一個王國的

王后，就像灰姑娘故事的翻版。然而，當我們再次細想故事一切的發展就會發現，所有的事情都不是偶然，其中都有上帝的安排和計畫；如果不是原本的王后華實蒂違抗王的命令，怎麼會有這場王后選拔呢？如果沒有末底改用心照料和從小對以斯帖的教養，以斯帖有可能成為一位人見人愛的人嗎？接著，管理宮院的太監希該對以斯帖特別的好，以及最後國王也特別喜愛以斯帖……等等的一切，若不是上帝的安排，相信故事的發展便不會如同我們今天所聽到的這樣了。

上帝對每個人都有不同的安排，我們每個人也都有上帝要使用我們的計畫，也許我們現在並不清楚那個計畫是什麼，但就如同我們都耳熟能詳的一句話：「機會是留給準備好的人」，所有事的成就都在於上帝，我們要做的就是從現在開始好好地預備自己，親近上帝，使我們能貼近並明白上帝的心意，當被上帝使用的時刻來臨時，勇敢地接受挑戰，相信他必帶領我們成就他美好的計畫與心意。



## 祈禱

親愛的上帝，透過本課故事，我們明白我們每個人身上都有你獨特的計畫與安排。願我們都能時常親近你，並好好預備自己為你所用，相信你必帶領我們成就你美好的計畫與旨意。小孩禱告，奉主耶穌的名求，阿們。

## 金句活動

要使事奉上帝的人得到充分的準備，能做各種善事。（提摩太後書3：17·現代中文譯本2019版）

### 活動說明

1. 請老師先將學生分成兩組，預備進行「支援前線」的活動，盡量讓兩組的學生年齡平均，好使活動過程中，年紀較大的學生能幫助年紀較小的學生。
2. 當老師說：「支援前線」時，學生要回答：「支援什麼」。
3. 接著請老師出題，題目盡量是教室空間內，或是學生身上會有的物品（例如：我需要五隻鞋子、四個藍色的東西、三支色筆……等）。
4. 最快將物品蒐集完整並交給老師的組別即為獲勝組。
5. 最後再請老師帶領學生唸本課金句兩遍。

